
 

 امتحان الدورة العادية في مقياس الاقتصاد الجزئي المعمق

 

  نقاط(  06050:   )الأسئلة النظرية 
I. احب بصحيح أو خطأ مؼ جصحيح الخطأ 

 جخحدد ملدزة المحخكس غلى جحديد السػس بمسوهت الطلب فلط .  -

 جكىن السلػت غاديت إذا كان اثس الدخل واثس الاحلال مخػاكسين في الاججاه -

 ل واثس الاحلال في اججاهاث مخػاكست واثس الاحلال اكىي فان السلػت هي سلػت كيفناثس الدخ -

II.  مؤسساث، اثنان في حالت خسازة )مؼ الخىكف، مؼ  3مثل بياهيا جىاشن السىق في المدي اللصير في سىق منافست مثلى ذو

 الاسخمسازيت(، والثالثت في حالت زبح   )مؼ الشسح( 

 (نقاط 00050:   )الأول التمرين
    اذا كاهت دالت منفػت مستهلك من الشكل :  

 

  
 

وأن الفسد يهدف      ،       ،    واذا غلمت أن   

 الى حػظيم منفػخه 

 و المطلىب:

 ؟YوXأوحد دوال الطلب غلى السلػخين  -1

 ، ثم أحسب مسخىي المنفػت. YوXأحسب الكمياث المثلى من السلػخين  -2

ون، 4إلى Xولػدم اللدزة غلى جلبيت هرا الطلب المتزايد ، ازجفؼ سػس السلػت  Xشيادة الطلب غلى السلػت في فترة ما وبسبب  -3

 أوحد الكمياث الخىاشهيت الجديدة ومسخىي المنفػت ؟

 أحسب أثس الاحلال وأثس الدخل والأثس الكلي حسب هيكس ؟  -4

 ؟سلىحسكي ؟ وماذا جلاحظ أحسب أثس الاحلال وأثس الدخل والأثس الكلي حسب -5

 ؟ ومثلها بياهيا؟Xماهىع السلػت  -6

 نقاط( 05:   )الثاني نالتمري
 دالت الطلب الكليت للمنخىج هي Bو  Aملسم بين مؤسسخين  Xهفترض أن سىق السلػت 

        حيث  ،         

 ودالتي الخكلفخين للمؤسسخين هما : 

         

         

 المطلىب:

 ؟؟ وزبح كل مؤسست حسب همىذج كسهى  حدد الكمياث وأسػاز الخىاشن  -1

وحػخبره ثابخا، أوحد جىاشن كل مؤسست )الكميت المػسوضت،  Bجأخر بػين الاغخباز غسض المؤسست  Aاذا كاهت  المؤسست   -2

 السػس والسبح(؟

 

 

 -أم البهاقي –جامعة العربي بن مهيدي 
 كمية العمهم الاقتصادية والعمهم التجارية وعمهم التديير

 صاديةالعمهم الاقتقدم  
 

 16/01/2025يوم: 

 2025 - 2024الدنة الجامعية: 
  ماسترسنة أولى المدتهى: 

 اقتصاد كمي :صالتخص
ساعة ونصفالمدة: 



 بالتوفيق            

 
 
 
 
 

  المؼمق الإجابة اهنموذجية لمتحان الدورة امؼادية في ملياس الاكتصاد الجزئي
 

النظري السؤال العلامة  
 . والتكلفة الحدية رنة  اللل بمتتحدد مقدرة المحتكر على تحديد السعر خطأ،  -1 3

 . في نفس الاتجاهتكون السلع  عادي  إذا كان اثر الدخل ناثر الاحلال  خطأ، -2
 دنياالسلع  هي سلع   فاناثر الدخل ناثر الاحلال في اتجاهات متعاكس  ناثر الاحلال اقوى  خطأ، -3
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 امشكل:

 

 امشرح : 

        هلطة ثوازن امسوق وامتي احداجياتها   Eيحدث امخوازن لما امؼرض =امطوب وبهذا امنلطة  بامنس بة نوسوق

 : ) امربح(5بامنس بة نومؤسسة 

هلطة امخوازن اموحيدة امتي تحلق شروط  هي   وثؼخبر امنلطة     وثنتج امكمية         المؤسسة لما  يحدث ثوازن

 ثؼظيم امربح

      : الايراد امكلي نومؤسسة        

         : امخكاميف امكلية  

 تحلق هذه المؤسسة ربح ممثل في 

       

 : ) خسارة مع الاس تمرارية(,بامنس بة نومؤسسة 

هي هلطة امخوازن اموحيدة امتي تحلق شروط    وثؼخبر امنلطة     وثنتج امكمية         المؤسسة لما  يحدث ثوازن

 ثؼظيم امربح

        : الايراد امكلي نومؤسسة  

         : امخكاميف امكلية  

 امخكلفة امكلية اكبر من الايراد امكلي وبامخالي تحلق هذه المؤسسةخسارة ممثل في  

          

اي ان المؤسسة ثغطي امخكاميف المخغيرة وجزءا من امخكلفة امثابخة وبامخالي من المس خحسن مهذه  CTM1<P<CVM1بما ان 

 المؤسسة ان جس تمر في وشاطها 

 

2 

 -أم البهاقي –جامعة العربي بن مهيدي 
 التجارية وعمهم التدييرالعمهم كمية العمهم الاقتصادية و 

 .....................................قدم  
 

 15/01/2024:  يوم

 2024 - 2023الدنة الجامعية: 
 ماسترسنة أولى المدتهى: 

 اقتصاد كميالتخصص:
 ساعة ونصفالمدة: 

 

 -أم البهاقي –جامعة العربي بن مهيدي 
 كمية العمهم الاقتصادية والعمهم التجارية وعمهم التديير

 عمهم الاقتصادية القدم  
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 : ) خسارة مع امخوكف(,بامنس بة نومؤسسة 

هي هلطة امخوازن اموحيدة امتي تحلق شروط    وثؼخبر امنلطة     وثنتج امكمية         المؤسسة لما  يحدث ثوازن

 ثؼظيم امربح

        : الايراد امكلي نومؤسسة  

    0CTM3: امخكاميف امكلية 

 امخكلفة امكلية اكبر من الايراد امكلي وبامخالي تحلق هذه المؤسسةخسارة ممثل في  

          

 اي ان المؤسسة لثغطي كل امخكاميف المخغيرة وبامخالي من المس خحسن مهذه المؤسسة ان ثخوكف غن وشاطها P>CVM 3بما ان 

 المجموع 6,5

ثامثاهتمرين ام  امنلاط  

تمرين امثانياه  امنلاط  

5 
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 :yو xدوال امطوب ػلى امسوؼخين 
X*=R/2Px   
  Y*=R/2Py 
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    4=       4=  : امكميات المثلى 

  
 =   128فؼة كيمة المن 
  

2 

0,5 

 

    4=       2=  : امكميات المثلى   امكميات الجديدة :
  

 =   45,25كيمة المنفؼة  
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 حسب هيكس اثر الاحلال واثر الدخل والاثر امكلي  

    5,64=       2,82=  نجد  =   128  هلوم بخدهية الدخل تحت كيد المنفؼة امسابلة  - أ  

                       اثر الاحلال  - ب

                      اثر الدخل  - ت

  2 -الاثر امكلي = اثر الاحلال + اثر الدخل= - ث
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  سووجسكياثر الاحلال واثر الدخل والاثر امكلي حسب 

 R=24  بحساب الدخل املازم لس تهلاك امخوميفة امخوازهبة بالسؼار الجديدة نجد هلوم  

      هي R=24 غند   كيمة 

                  اثر الاحلال  

                 اثر الدخل  

 2 -كلي = اثر الاحلال + اثر الدخل=الاثر ام

 هلاحظ ان الاثر امكلي غند هيكس يساوي الاثر امكلي غند سووجسكي

1 
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 هوع امسوؼة : اثر الاحلال واثر الدخل سامباحن يؼني ان امسوؼة ػادية 

 امشكل: 

 

 

6 

 المجموع 521
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 التوازن حسب كرنو :   -1

{
    (     )              ( )

    (     )              ( )
 

{
 

 
   
   

             

   
   

             

 

 ومنه دوال رد الفعل لممؤسدتين : 

{
    

 

 
   

  

 
    ( )

    
 

 
         ( )

 

 بحل جممة المعادلتين نجد : 

                       

  P= 20بالتعهيض في دالة الطمب نجد 

 بالتعهيض في دوال الربح نجد  : 

                           

 القائدة :  Aحالة  المؤسسة  التوازن حسب ستاكمبارق  -2

 تتصرف كتابعة ومنه Bقائدة فان المؤسدة  Aبما أن المؤسدة 

   نجد : (1)في  (4)بتعهيض 

    (   
 

 
     )             

    
 

 
  
      

   
   

         

     نجد :   (4)بالتعهيض في       

  P= 19بالتعهيض في دالة الطمب نجد 

                   بالتعهيض في دوال الربح نجد  : 
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 المجموع 5



 


